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Ca organizație non-profit cu o experiență de peste 20 de ani în dezvoltarea programelor vizând
categoriile sociale vulnerabile precum și implementarea de proiecte și derulare de campanii de
informare și conștientizare, am înțeles cu foarte mult timp în urmă că prevenția în orice domeniu
este mult mai eficientă și mai puțin costisitoare decât combaterea efectelor unor probleme deja
împământenite de orice natură ar fi acestea. Dacă ani de-a rândul ne-am implicat în
îmbunătățirea nivelului de trai și implementarea unor măsuri care să sprijine integrarea socială a
copiilor și tinerilor instituționalizați, începând cu anul 2007 am început să ne focalizăm resursele
și eforturile spre prevenirea instituționalizării copiilor, prevenirea abandonului familial și școlar.
Iar lucrul pe care îl considerăm cel mai important în aplicarea măsurilor de prevenție este
educarea, informarea, conștientizarea. Doar implementarea unor măsuri, dezvoltarea unor
programe sau servicii de prevenție nu va fi niciodată suficientă, ci este nevoie să li se explice
membrilor comunităților sau grupurilor țintă vizate, motivația din spatele acelor măsuri de
prevenție. Publicul larg trebuie să înțeleagă măsurile care sunt luate pentru a-l proteja, fiindcă
astfel vor susține și respecta aceste măsuri. Un alt aspect important este că: începerea cât mai
devreme a procesului de educare, informare, conștientizare în viața unui om, cu atât efectele
pozitive al acestuia pe termen lung sunt mai probabil să apară. Educația timpurie despre aspecte
sensibile Am derulat de-a lungul anilor în unitățile de învățământ de pe raza Municipiilor Târgu
Mureș și a Târnăveni, campanii de informare și de conștientizare privind bullying-ul, siguranța în
trafic, acordarea primului ajutor și prevenirea abuzului de substanțe și putem spune că nevoia
expunerii generației tinere la informații concrete, date reale, povești adevărate despre pericolele
ce îi pasc și deciziile bune pe care le pot lua, este imperios necesară. Viața adolescentului român
contemporan se desfășoară mult mai mult timp într-o lume virtuală cu o expunere și interacțiune
nemaiîntâlnită vreodată în istoria umanității. Niciodată adolescentul român nu a avut acces la
sute și mii de prieteni online, nu a corespondat printr-un simplu click cu persoane de aceeași
naționalitate sau străine de oriunde de pe glob și niciodată nu a avut atât de facil accesul la
substanțe psiho-active, sau băuturi alcoolice de exemplu prin comenzile online sau prin diverse
aplicații. Din cauza lipsei programelor de educaţie privind deprinderile de viaţă, din cauza lipsei
supravegherii părinteşti sau a lipsei cunoștințelor acestora, din cauza accesului uşor la alcool,
tutun și droguri ilicite, din cauza efectelor pandemiei, a presiunii și stresului experimentat zi de zi,
din cauza bullying-ului, cyberbullying-ului și a presiunii anturajului, adolescenţii se confruntă cu
numeroase provocări care nerecunoscute sau neadresate, pot avea un impact major asupra
bunăstării lor și asupra dezvoltării lor. Astfel, există o mare nevoie de protejare a adolescentului,
prin informare corespunzătoare dar și prin oferire de suport pentru a nu cădea în capcana
presiunii sociale. Sistemul de învățământ nu are momentan infrastructura și resursele pentru a
dezvolta programe sau campanii de informare și conștientizare pentru proprii elevi mi doar la
nivel liceal ci și la nivel primar și gimnazial. Dar sectorul privat și diverse instituții ale statului au
numeroși specialiști care dețin expertiza și capaciatate de organiza și de a derula campanii de
informare și conștientizare adresate generației tinere dar și publicului larg. Experiența noastră ca
organizație demonstrează acest lucru având în vedere că în inițativele noastre am găsit
deschidere la instituțiile abordate: Inspectoratul Județean de Poliție Mureș, Inspectoratul Școlar
Județean Mureș, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Mureș, Consiliul
Județean Mureș, Primăria Municipiului Târgu Mureș, Direcția de Sănătate Publică, Serviciul Mobil
de Urgență, Reanimare și Descarcerare (SMURD), Centrul de Prevenire, Evaluare si Consiliere
Antidrog Mures, specialiștii acestor instituții având o contribuție valoroasă în ce privește



succesul campaniilor organizate. Colaborările pe care le-am avut cu instituții publice și cu
reprezentați ai sectorului privat nu au făcut altceva decât să demonstreze că împreună suntem
mai puternici și impactul inițiativelor comune este mai mare și cu efecte pe termen mai lung.
Având în vedere toate cele de mai sus, susținem cauza care face obiectul procedura de audiere
publică, a cărui inițiatori sunt Fundația Comunitară Mureș în parteneriat cu Consiliul Județean
Mureș și care va fi realizată în cadrul proiectului – EDUSIG-Educație pentru siguranță. Dincolo de
deschiderea pentru a colabora, credem că este necesară alocarea cu prioritate de fonduri
dedicate inițiativelor ce au ca obiectiv reducerea riscurilor și îmbunătățirea nivelului de siguranță
a populației, inclusiv inițiative ce vizează campanii de informare și prevenție. Aceste fonduri
trebuie să poată fi accesate respectând principiile transparenței și a egalității de șanse, de către
organizații ce au viziunea de a interveni în și a îmbunătăți situația curentă, pentru binele
comunităților noastre și pentru generațiile viitoare.


